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In Kosovo, kjo skemë e granteve ka mbështetur iniciativat bazë të nivelit lokal për të ndihmuar në 
trajtimin e ndikimit të Covid-19 në komunitetet lokale. OShC-të e përzgjedhura i trajtuan ndikimet 
e pandemisë tek të rinjtë (katër projekte), gratë dhe vajzat (katër projekte) dhe personat me aftësi 
të kufizuara (katër projekte), duke përfshirë aktivitetet ndër-komunitare.

PIN përzgjodhi përfituesit e granteve bazuar në idetë dhe vizionin e tyre për të mbështetur 
komunitetet e tyre gjatë kësaj pandemie globale. Për disa nga përfituesit e granteve, ky ishte 
projekti i parë i financuar nga një donator ndërkombëtar.

Gjithsej janë financuar shtatë projekte gjatë një periudhe gjashtëmujore të zbatimit nga 1 prilli deri 
më 30 shtator 2021.

Numri i përgjithshëm i përfituesve të drejtpërdrejtë të arritur përmes kësaj skeme granti ishte 590. 
U disbursuan gjithsej 127,000 GBP.

PIN ka pasur një qasje pro-aktive dhe të komunikimit të hapur për t’i mbështetur këto OSHC-
të nga baza në përmirësimin e kapaciteteve të tyre për të përmbushur kërkesat kontraktuale të 
PIN-it, duke përfshirë raportimin financiar dhe atë narrativ, prokurimin e mallrave dhe shërbimeve, 
etj., si dhe në arritjen e objektivave të projekteve, përfshirë zbatimin, monitorimin dhe vlerësimin 
e aktiviteteve. Ky ndërtim i kapaciteteve do ta përmirësojë aftësinë e këtyre organizatave për të 
vazhduar punën e tyre të rëndësishme në komunitetet e tyre.

“Amplifying Local Voices for Equitable Development” (ALVED) është një projekt i financuar nga 
Qeveria Britanike që zgjat nga shtatori 2020 deri në mars 2023.

Projekti zbatohet në pesë komuna në Kosovë dhe në tri njësi të vetëqeverisjes lokale në Serbinë 
Jugore nga një konsorcium i përbërë nga Peaceful Change initiative (PCi), një organizatë bamirëse 
e regjistruar në MB, People in Need, një organizatë joqeveritare me bazë në Çeki , OJQ Aktiv 
(Kosovë), Peer Educators Network-PEN (Kosovë), dhe Iniciativat Qytetare (Serbi).

Objektivi kryesor i projektit është të sigurojë që qytetarët në Kosovë dhe Serbi të jenë më të aftë 
për të ndjerë empati ndaj perspektivave të njëri-tjetrit, të luajnë role aktive qytetare në shoqëri dhe 
të lartësojnë diversitetin. Aktorëve të shoqërisë civile nga baza u ofrohen mundësi për ngritjen e 
kapaciteteve si dhe financim për iniciativat lokale që synojnë ta përmirësojnë bashkëpunimin mes 
autoriteteve lokale dhe banorëve.

Skema e Granteve

Rreth ALVED
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„Jačanje lokalnih glasova za pravičan razvoj“ (ALVED) je projekat koji finansira Vlada Ujedinjenog 
Kraljevstva, a traje od septembra 2020. do marta 2023.

Projekat u pet opština na Kosovu i tri lokalne samouprave na jugu Srbije sprovodi konzorcijuma 
koji čine Inicijativa za mirne promene (PCi), dobrotvorna iz Velike Britanije, People in Need, 
češka nevladina organizacija, NVO Aktiv (Kosovo), Mreža vršnjačkih edukatora - PEN (Kosovo) i 
Građanske inicijative (Srbija).

Prevashodni cilj projekta je da omogući da građani u Srbiji i na Kosovu razvijaju saosećanje sa 
perspektivama drugih, preuzmu aktivnu građansku ulogu u društvu i neguju različitost. Projekat 
nudi prilike za izgradnju kapaciteta za aktere civilnog društva, kao i za finansiranje lokalnih inicijativa 
koje imaju za cilj poboljšanje saradnje između lokalnih vlasti i građanki i građana.

U Srbiji, grantovima su podržavane inicijative koje su pomagale u suočavanju sa posledicama 
Kovid-19 na lokalne zajednice. Odabrane organizacije civilnog društva bavile su se efektima 
pandemije na mlade, kao i žene i devojčice, uz aktivnosti koje uključuju sve zajednice.

PIN je odabrao dobitnike grantova na osnovu projektnih ideja i vizije podrške njihovim zajednicama 
tokom ove pandemije. Za nekoliko dobitnika granta, to je bio prvi projekat koji je finansirao jedan 
međunarodni donator.

Ukupno pet projekata je finansirano tokom šestomesečnog perioda implementacije od 1. aprila 
do 30. septembra 2021.

Ukupan broj direktnih korisnika kroz ovu šemu grantova je 560. Ukupno je isplaćeno 75.000 
britanskih funti.

PIN je zauzeo proaktivan pristup otvorene komunikacije kako bi pružio podršku lokalnim 
organizacijama civilnog društva u unapređenju njihovih kapaciteta za ispunjavanje ugovornih 
obaveza prema PIN-u kao donatoru, uključujući finansijsko i narativno izveštavanje, nabavku 
roba i usluga, ali i u postizanju ciljeva projekata - implementaciju, praćenje i evaluaciju aktivnosti. 
Izgradnja kapaciteta će poboljšati sposobnost ovih organizacija da nastave svoj veoma važan rad 
u svojim zajednicama.

O ALVED-u

Grant šema
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Gjilan:
Qendra e Kujdesit Ditor – PEMA

Mbështetje psiko-sociale për fëmijët me aftësi të kufizuara gjatë pandemisë Covid-19

Ndiqni PEMA në Facebook
https://www.facebook.com/Qendra-e-Kujdesit-Ditor-PEMA-515151145325213

Të përmirësohet mirëqenia e fëmijëve me aftësi të kufizuara në Gjilan duke u ofruar atyre shërbime psiko-
sociale, rehabilituese dhe edukative si dhe mundësi për aktivitete rekreative.

● Përfituesit e drejtpërdrejtë:
→ 62 fëmijë me aftësi të kufizuara: 25 vajza dhe 27 djem
→ 71 prindër/kujdestarë

PEMA operon me një qendër lokale ku fëmijët me aftësi të kufizuara përfituan nga një shumëllojshmëri 
mbështetjeje, duke përfshirë terapinë e zhvillimit të të folurit dhe komunikimit, mësimin e bazuar në lojë dhe 
aktivitete të tjera për të përmirësuar aftësitë e tyre fizike dhe njohëse. PEMA gjithashtu ka ofruar mundësi 
rekreative për këta fëmijë, si vizita në palestër, pyllin e arinjve, muze dhe në kopshtin zoologjik lokal, si dhe 
klasa për pjekje, demonstrime në skulpture, piknik dhe kinema verore.

Prindërve të fëmijëve me aftësi të kufizuara iu ofrua mbështetje përmes seancave këshilluese dhe takimeve 
të grupeve mbështetëse për një sërë temash thelbësore, si menaxhimi i sjelljes, vetë-kujdesi dhe higjiena e 
fëmijëve me aftësi të kufizuara, integrimi i fëmijëve të tyre në shkolla, përmirësimi i aftësive për jetën, etj. Disa 
prindër mësuan gjithashtu teknika të terapisë së të folurit për t’i mbështetur fëmijët e tyre me vështirësi në 
të folur. Një mbështetje e tillë ndihmon në forcimin e kapaciteteve të familjeve për t’u ofruar fëmijëve të tyre 
shanse më të mëdha për të pasur sukses në jetë.

PEMA i ka lidhur këta prindër me institucionet komunale që, nga njëra anë, të mësojnë për shërbimet 
komunale, dhe nga ana tjetër, t’u japin prindërve mundësinë që të diskutojnë nevojat e tyre dhe të avokojnë 
në emër të fëmijëve të tyre dhe vetes.

Titulli i projektit:

Objektivi:

Rezultatet:

https://www.facebook.com/Qendra-e-Kujdesit-Ditor-PEMA-515151145325213
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Gnjilane:
Qendra e Kujdesit Ditor – PEMA
(Dnevni centar – PEMA)

Naziv projekta:

Cilj:

Rezultati:

Psihosocijalna podrška deci sa smetnjama u razvoju tokom pandemije Covid-19

Pratite PEMA na Facebooku
https://www.facebook.com/Qendra-e-Kujdesit-Ditor-PEMA-515151145325213

Poboljšati kvalitet života dece sa smetnjama u razvoju u Gnjilanu kroz sistem psihosocijalnih, rehabilitacionih 
i obrazovnih usluga, kao i rekreativne aktivnosti.

● Direktni korisnici:
→ 62 dece sa smetnjama u razvoju: 25 devojčica i 27 dečaka
→ 71 roditelj/staratelj

PEMA vodi lokalni centar u kojem deca sa smetnjama u razvoju dobijaju različite vrste podrške, uključujući 
terapiju razvoja govora i komunikacije, učenje zasnovano na igri i druge aktivnosti za poboljšanje fizičkih i 
kognitivnih veština. PEMA je takođe omogućila rekreativne aktivnosti za ovu decu, kao što su posete teretani, 
Medveđoj šumi, muzeju i lokalnom zoološkom vrtu, časovima kuvanja, vajanja, kao piknik i letnji bioskop. 

Roditeljima dece sa smetnjama u razvoju pružena je podrška kroz savetodavne sesije i sastanke grupa 
za podršku o različitim bitnim temama, kao što su upravljanje ponašanjem, samozbrinjavanje i higijena 
dece sa smetnjama u razvoju, integracija dece u školama, unapređenje životnih veština itd. Neki roditelji 
su takođe naučili logopedske tehnike, kako bi samostalno podržali svoju decu sa poteškoćama u govoru. 
Takva podrška pomaže u jačanju kapaciteta porodica da svojoj deci ponude veće šanse za napredovanje.  

PEMA je povezala roditelje sa opštinskim institucijama kako bi, s jedne strane, uvela opštinske usluge, a sa 
druge strane, pružila priliku roditeljima da razgovaraju o svojim potrebama i da se zagovaraju promene u 
ime svoje dece i sebe.

https://www.facebook.com/Qendra-e-Kujdesit-Ditor-PEMA-515151145325213
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Gjilan dhe Lipjan:
Education Code + Shoqata e të Shurdhërve Ana Morava

Të heshtur dhe të harruar

Ndiqni Kodin Arsimor në Facebook
https://www.facebook.com/educationcode/

Për të mbështetur të rinjtë që nuk dëgjojnë dhe familjet e tyre në Gjilan dhe Lipjan.

● Përfituesit e drejtpërdrejtë:
→ 65 persona të shurdhër: 10-50 vjeç
→ 64 prindër/kujdestarë

● Përfituesit e tërthortë:
→ 109 individë të shurdhër të identifikuar dhe të lokalizuar në hartë

Zyrtarëve komunalë për herë të parë u janë ofruar shifra të sakta për numrin e personave të shurdhër në 
territoret e tyre si rezultat i një ushtrimi të hartës: 91 të identifikuar në Gjilan dhe 18 të identifikuar në Lipjan. 
Këto informata mund ta ndihmojnë si komunën, ashtu edhe komunitetin në proceset e tyre vendim-marrëse.

Gjilani ka nënshkruar një memorandum mirëkuptimi për punësimin e një përkthyesi zyrtar të gjuhës së 
shenjave dhe më pas punësoi një përkthyes. Lipjani po ashtu është zotuar të punësojë një përkthyes.

Individët e shurdhër kanë përmirësuar aftësitë e tyre në lexim dhe shkrim në gjuhën shqipe përmes një 
seminari pesëditor.

Prindërit/anëtarët e familjes, zyrtarët komunalë dhe mësuesit u njohën me gjuhën e shenjave përmes një 
trajnimi pesëditor. Ky lloj trajnimi nuk ishte ofruar asnjëherë më parë në këto komuna.

Titulli i projektit:

Objektivi:

Rezultatet:

https://www.facebook.com/educationcode/
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Gnjilane i Lipljan:
Education Code + Shoqata e të Shurdhërve Ana Morava
(Udruženje gluvih Ana Morava)

Naziv projekta:

Cilj:

Rezultati:

Tihi i zaboravljeni

Pratite Education Code na Facebooku
https://www.facebook.com/educationcode/

Podržati mlade gluve osobe i njihove porodice u Gnjilanu i Lipljanu.

● Direktni korisnici:
→ 65 gluvih osoba: starosti 10-50 godina  
→ 64 roditelja/staratelja

● Indirektni korisnici:
→ Identifikovano i mapirano 109 gluvih osoba

Opštinskim službenicima su po prvi put dostavljeni tačni podaci o broju gluvih osoba na njihovoj teritoriji kao 
rezultat mapiranja:  91 identifikovan u Gnjilanu, dok 18 identifikovanih u Lipljanu. Ove informacije će pomoći 
i opštini i zajednici u procesima donošenja odluka. 

Opština Gnjilane je potpisala Memorandum o razumevanju za angažovanje zvaničnog tumača za znakovni 
jezik i nakon čega je tumač I angažovan. Opština Lipljan se takođe obavezala da će angažovati tumača. 

Gluve osobe su unapredile svoje sposobnosti čitanja i pisanja na albanskom jeziku kroz petodnevnu 
radionicu. 

Roditelji I članovi porodice, opštinski službenici i nastavnici upoznati su sa znakovnim jezikom kroz 
petodnevnu obuku. Ovakva vrsta obuke nikada ranije nije bila ponuđena u ovim opštinama. 

https://www.facebook.com/educationcode/
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Leposaviq:
Udruženje Roditelja “Podrži me” Sever
(Shoqata e prindërve “Më përkrah” Veri)

Përsëri së bashku

Ndiqni Podrži në Facebook
https://www.facebook.com/UdruzenjeRoditeljaPodrziMe/

Të përfitojnë fëmijët dhe të rinjtë me aftësi të kufizuara nga Leposaviqi të cilët janë prekur në mënyrë 
disproporcionale nga pandemia.

● Përfituesit e drejtpërdrejtë:
→ 26 të rinj me aftësi të kufizuara: 10-24 vjeç; nga komuniteti serb, boshnjak dhe shqiptar;

18 nga zonat rurale

Përfituesi i grantit ia doli të kontaktonte me, t’i mblidhte dhe t’i mbështeste të rinjtë me aftësi të kufizuara nga 
e gjithë komuna, e cila përbëhet nga afro 70 fshatra me lidhje të dobëta.

Të rinjtë i praktikuan aftësitë motorike grafomotore, të bukura dhe të ashpra në punëtori krijuese dhe 
përmirësonin koordinimin fizik përmes aktiviteteve sportive. Progresi i pjesëmarrësve në këto fusha u 
vëzhgua dhe u vlerësua nga edukatorët. Aktivitetet kontribuuan edhe në krijimin e miqësive ndërmjet 
pjesëmarrësve.

Ky projekt ndihmoi në ngritjen e statusit të përfituesit të grantit në komunë, duke e bërë organizatën në një 
vend më të mirë për të avokuar për zgjidhje afatgjata.

Titulli i projektit:

Objektivi:

Rezultatet:

https://www.facebook.com/UdruzenjeRoditeljaPodrziMe/
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Leposavić:
Udruženje roditelja “Podrži me” Sever 

Naziv projekta:

Cilj:

Rezultati:

Ponovo zajedno

Pratite Podrži me na Facebooku
https://www.facebook.com/UdruzenjeRoditeljaPodrziMe/

Da pomogne deci i mladima sa smetnjama u razvoju iz opštine Leposavić koji su neproporcionalno 
pogođeni pandemijom.

● Direktni korisnici:
→ 26 mladih osoba sa invaliditetom: uzrasta 10-24 godine; iz zajednica kosovskih Srba,

Bošnjaka i Albanaca; 18 iz ruralnih područja

Dobitnik granta je uspeo da dopre, okupi i podrži mlade osobe sa invaliditetom iz cele opštine koja se sastoji 
od skoro 70 slabo povezanih sela. 

Mladi su na kreativnim radionicama uvežbavali grafomotoriku, finu i grubu motoriku i kroz sportske aktivnosti 
poboljšali fizičku koordinaciju. Napredak učesnika u ovim oblastima posmatrali su i ocenjivali edukatori. 
Aktivnosti su takođe doprinele sklapanju prijateljstava među učesnicima. 

Ovaj projekat je pomogao da se podigne ugled dobitnika granta u opštini, što dobitnika granta  ostavlja u 
boljoj poziciji da se zalaže za dugoročna rešenja. 

https://www.facebook.com/UdruzenjeRoditeljaPodrziMe/
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Lipjan:
Youth Association for Human Rights - YAHR
(Shoqata Rinore për të Drejtat e Njeriut) 

Përmirësimi i jetës së komuniteteve në kohët e pandemisë Covid-19

Ndiqni YAHR në Facebook
https://www.facebook.com/YAHR.Kosovo

Të kultivohet shpirti i vullnetarizmit në Lipjan, duke ofruar mbështetje për popullatat që janë më të rrezikuara 
nga efektet e pandemisë.

● Përfituesit e drejtpërdrejtë:
→ 35 individë të moshës 55+
→ 60 të rinj

YAHR krijoi grupin Co-Assist prej 60 vullnetarësh të rinj. Vullnetarët vizituan zonat rurale për të shpërndarë 
barna për individët e moshuar në nevojë. Mjetet për barnat janë siguruar me donacion nga komuna si dhe 
me pjesëmarrjen e disa vullnetarëve në një kuiz televiziv në emisionin Oxygen në Klan Kosova.

Një grup kryesor vullnetarësh (12 femra dhe 9 meshkuj) morën një trajnim tre-ditor mbi vullnetarizmin dhe 
aktivizmin social. Ky grup organizoi edhe një panel diskutimi rreth aktivizmit të grave dhe intervistoi banorët 
lokalë për ndikimin e Covid-19 në jetën e tyre dhe foli për rëndësinë e vaksinimit.

Titulli i projektit:

Objektivi:

Rezultatet:

https://www.facebook.com/YAHR.Kosovo
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Lipljan:
Youth Association for Human Rights - YAHR
(Udruženje mladih za ljudska prava)

Naziv projekta:

Cilj:

Rezultati:

Poboljšanje života zajednice u vreme pandemije Covid-19

Pratite YAHR na Facebooku
https://www.facebook.com/YAHR.Kosovo

Negovati duh volonterizma u Lipljanu uz pružanje podrške populaciji koja je najugroženija od posledica 
pandemije.

● Direktni korisnici:
→ 35 gluvih osoba starosti 55+ godina
→ 60 mladih ljudi

YAHR je stvorio Co-Assis grupu od 60 mladih volontera. Volonteri su posetili ruralna područja kako bi 
dostavili lekove starijim osobama kojima su potrebni. Sredstva za nabavku lekova obezbeđena su donacijom 
opštine, kao i učešćem nekoliko volontera u televizijskom kvizu Oxygen na televiziji Klan Kosova. 

Osnovna grupa volontera (12 žena i 9 muškaraca) prošla je trodnevnu obuku o volonterizmu i društvenom 
aktivizmu. Ova grupa je takođe organizovala panel diskusiju o ženskom aktivizmu i intervjuisala lokalno 
stanovništvo o uticaju Kovid-19 na njihove živote i govorila o važnosti vakcinacije.

https://www.facebook.com/YAHR.Kosovo
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Pejë:
YMCA Movement
(Lëvizja YMCA)

Headspace

Ndiqni YMCA në Facebook
https://www.facebook.com/YMCAinKosovo/

T’u ofrojë të rinjve nga Peja aftësi , njohuri dhe metoda për përballimin e stresit të shkaktuar nga pandemia, 
ankthit dhe çështjeve të tjera të shëndetit mendor.

● Përfituesit e drejtpërdrejtë:
→ 97 të rinj: 73 vajza dhe 24 djem; 25 nga zonat rurale dhe 72 nga zonat urbane

Të rinjtë me prejardhje të ndryshme socio-ekonomike u mblodhën së bashku në një hapësirë të sigurt për 
seanca si dhe kampe verore për mirëqenien dhe kujdesin për shëndetin e tyre mendor, veçanërisht gjatë 
këtyre kohërave të vështira. Përpara kampit, 21 përqind e pjesëmarrësve ndiheshin shumë të informuar për 
shëndetin mendor; pas përfundimit të kampit, kjo përqindje u rrit në 83.

Blogjet u publikuan nga 12 nga pjesëmarrësit e projektit për përvojën e tyre në kamp dhe aftësitë që ata 
mësuan, dhe u prodhua një video.

Titulli i projektit:

Objektivi:

Rezultatet:

https://www.facebook.com/YMCAinKosovo/
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Peć:
YMCA Movement
(YMCA pokret)

Naziv projekta:

Cilj:

Rezultati:

Headspace

Pratite YMCA na Facebooku
https://www.facebook.com/YMCAinKosovo/

Da se mladim ljudima iz Peći ponude veštine, znanja i metode za suočavanje sa stresom izazvanim 
pandemijom, anksioznošću i drugim problemima mentalnog zdravlja.

● Direktni korisnici:
→ 97 mladih ljudi: 73 devojčice i 24 dečaka; 25 iz ruralnih i 72 iz urbanih sredina 

Mladi ljudi iz različitih socio-ekonomskih sredina okupljeni su u sigurnom prostoru za sesije, a organizovan je 
i letnji kamp o brizi o mentalnom zdravlju, posebno u ovim teškim vremenima. Pre kampa, 21 posto učesnika 
osećalo se vrlo informisanim o mentalnom zdravlju; nakon završetka kampa, taj procenat je porastao na 83. 

Blogove projekta o svom iskustvu u kampu i veštinama koje su naučili objavilo je 12 učesnika, a snimljen je 
i video.

https://www.facebook.com/YMCAinKosovo/
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Pejë:
Qendra për Jetë të Pavarur – QJP 

Covid-19 për personat me aftësi të kufizuara mendore në komunën e Pejës

Ndiqni QJP në Facebook
https://www.facebook.com/qjp.vitomerice/

Për të mbështetur pjesëmarrjen dhe autonominë personale të personave me aftësi të kufizuara mendore, 
kryesisht gra dhe vajza, nga komunitete të ndryshme në qytetin e Pejës dhe fshatrat përreth.

● Përfituesit e drejtpërdrejtë:
→ 35 persona me aftësi të kufizuara nga komuniteti shqiptar, boshnjak i Kosovës dhe rom e ashkali

Është rritur niveli i autonomisë personale të 35 personave me aftësi të kufizuara mendore, veçanërisht për 
sa i përket aftësive të tyre për të përdorur në mënyrë të pavarur transportin publik, për të bërë pazar, për të 
përgatitur ushqim dhe për të larë rroba. Aktivitetet për përfituesit u përqendruan në ofrimin e mundësive 
arsimore dhe rekreative – nga klasat e artit dhe gatimit, kurset e higjienës personale dhe marrëdhënieve, 
deri te udhëzimet dhe praktikat sa i përket përdorimit të transportit publik dhe blerjet ushqimore.

Familjet e personave me aftësi të kufizuara mendore u angazhuan gjithashtu në projekt, ku përfituesi i 
grantit takohet rregullisht me ta për t’u ofruar mbështetje dhe këshilla.

Titulli i projektit:

Objektivi:

Rezultatet:

https://www.facebook.com/qjp.vitomerice/
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Peć:
Qendra për Jetë të Pavarur – QJP
(Center za samostalni život)

Naziv projekta:

Cilj:

Rezultati:

Pružanje svakodnevnih usluga i ublažavanje posledica Kovid-19 za osobe sa mentalnim 
poteškoćama u opštini Peć

Pratite QJP na Facebooku
https://www.facebook.com/qjp.vitomerice/

Podržati učešće i ličnu autonomiju osoba sa mentalnim poteškoćama, uglavnom žena i devojaka, iz različitih 
zajednica u gradu Peći i okolnim selima.

● Direktni korisnici:
→ 35 osoba sa invaliditetom iz zajednica kosovskih Albanaca, kosovskih Bošnjaka i Roma i Aškalija 

Povećan je nivo lične autonomije 35 osoba sa mentalnim poteškoćama, posebno u pogledu njihove 
sposobnosti da samostalno koriste javni prevoz, idu u kupovinu, pripremaju obroke i peru veš. Aktivnosti za 
korisnike usmerene su na pružanje obrazovnih i rekreativnih mogućnosti – od časova umetnosti i kuvanja, 
kurseva lične higijene, do usmeravanja i prakse u korišćenju javnog prevoza i kupovine namirnica.

Porodice osoba sa mentalnim poteškoćama su takođe bile angažovane u projektu, a dobitnik granta se 
redovno sastajao sa njima radi pružanja podrške i saveta.  

https://www.facebook.com/qjp.vitomerice/
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Shtërpcë:
Primo la tolleranza

Shtërpcë Kundër Covid-19

Ndiqni Primo la Tolleranza në Facebook
Shtërpcë kundër Covid-19 https://www.facebook.com/strpceprotivpandemije

Të punohet drejtpërdrejt me autoritetet lokale në Shtërpcë për të përmirësuar rrjedhën e informatave të 
sakta për Covid-19 tek banorët.

● Përfituesit e drejtpërdrejtë:
→ 34 zyrtarë komunal/nëpunës civil
→ 11 të rinj për sfidën e të rinjve

Projekti mundësoi transferimin më të mirë të mesazheve për banorët vendas për Covid-19 dhe kontribuoi 
në zbatimin më të mirë të masave mbrojtëse. Një fushatë e komunikimit publik arriti një audiencë të gjerë për 
të ofruar informacion mbi virusin dhe masat mbrojtëse, si dhe për të përgënjeshtruar informatat e rrejshme 
dhe thjeshtuar interpretimin e masave të miratuara nga Qeveria e Kosovës. Para projektit, informacioni ishte 
i paqartë, me anëtarët e komunitetit që nuk i kuptonin masat për shkak të përkthimit të dobët në serbisht 
si dhe të gjuhës konfuze në përgjithësi. Në vëzhgimin e përfituesit të grantit, masat mbrojtëse ishin më të 
pranuara, të respektuara dhe të zbatuara siç duhet nga institucionet, autoritetet shëndetësore dhe bizneset.

Një sfidë rinore u lansua si një mënyrë për të përfshirë të rinjtë vendas në fushatën e komunikimit publik. 
U zhvillua një konkurs për të hulumtuar dhe krijuar mesazhe dhe materiale të bazuara në fakte, të cilat 
kontribuuan në ndryshimin e sjelljes tek të rinjtë.

Përfituesi i grantit mblodhi zyrtarë komunalë nëpër drejtori dhe zyra (shërbimet sociale, arsimi, zyra e 
kryetarit), shoqëria civile dhe media për të ndjekur punëtoritë mbi shërbimet publike, me Covid-19 në 
fokus të agjendës. Një specialist i sëmundjeve infektive u soll për të folur me pjesëmarrësit rreth virusit dhe 
ndikimeve të tij.

Titulli i projektit:

Objektivi:

Rezultatet:

Shtërpcë kundër Covid-19 https://www.facebook.com/strpceprotivpandemije
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Štrpce:
Primo la tolleranza

Naziv projekta:

Cilj:

Rezultati:

Štrpce protiv Covid-19

Pratite Primo la Tolleranza na Faceboku
Štrpce protiv Covida https://www.facebook.com/strpceprotivpandemije

Raditi direktno sa lokalnim vlastima u Štrpcu na poboljšanju protoka tačnih informacija o Kovid-19 do 
stanovnika.

● Direktni korisnici:
→ 34 opštinskih službenika/javnih službenika 
→ 11 mladih za izazov mladih

Projekat je omogućio bolji prenos poruka lokalnom stanovništvu o Kovid-19 i doprineo boljoj implementaciji 
mera zaštite. Javna komunikacijska kampanja je doprla do najšire publike, kako bi se pružile informacije 
o virusu i zaštitnim merama, te kako bi se pojednostavilo tumačenje mera koje je usvojila Vlada Kosova. 
Pre projekta, informacije su bile nejasne, a članovi zajednice nisu razumeli mere zbog lošeg prevoda na 
srpski jezik, kao i zbog zbunjujućeg jezika uopšte. Prema zapažanju dobitnika granta, zaštitne mere su više 
prihvaćene, praćene i pravilno implementirane od strane institucija, zdravstvenih vlasti i preduzeća.

“Izazov za mlade” je pokrenut kao način da se lokalni mladi ljudi uključe u javnu komunikacijsku kampanju. 
Organizovan je konkurs za istraživanje i kreiranje poruka i materijala zasnovanih na činjenicama, što je 
doprinelo promeni ponašanja među mladima. 

Dobitnik granta okupio je opštinske službenike iz direkcija i kancelarija (socijalne službe, obrazovanje, 
kabinet gradonačelnika), civilno društvo i medije kako bi prisustvovali radionicama o javnim uslugama, sa 
fokusom na Kovid-19. Doveden je specijalista za zarazne bolesti kako bi razgovarao sa učesnicima o virusu 
i njegovim učincima. 

Štrpce protiv Covida https://www.facebook.com/strpceprotivpandemije
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People in Need (PIN) është një organizatë joqeveritare 
çeke (OJQ) që ofron ndihmë në rajonet e trazuara dhe 
mbështet të drejtat e njeriut që nga viti 1992. Që atëherë, 
PIN është rritur në një nga OJQ-të më të mëdha në 
Evropën Qendrore dhe Lindore. Sot, puna e saj fokusohet 
në ndihmën humanitare dhe zhvillimore, avokimin për të 
drejtat e njeriut dhe liritë demokratike, punën sociale në 
terren dhe edukimin, ndërgjegjësimin dhe informimin. PIN 
trajton problemet afatgjata në vendet në zhvillim si 
mungesa e ujit të sigurt, pasiguria ushqimore, degradimi i 
mjedisit dhe qasja e kufizuar në arsim cilësor dhe 
shërbime shëndetësore.

PIN Western Balkans është pjesë e Departamentit të 
Ndihmës dhe Zhvillimit të PIN-it (RDD) i cili ndihmon 
njerëzit në emergjenca, zona konflikti, zona të prekura nga 
fatkeqësitë natyrore dhe ata që jetojnë në varfëri ekstreme. 
RDD operon në 22 vende, çdo vit realizon projekte me 
vlerë miliona euro për qindra mijëra njerëz në rajone të pa 
favorizuara.

People in Need (PIN) je češka nevladina organizacija 
(NVO) koja pruža pomoć u problematičnim regijama i 
podržava ljudska prava od 1992. godine. Od tada, PIN je 
izrastao u jednu od najvećih nevladinih organizacija u 
srednjoj i istočnoj Evropi. Danas se rad organizacije 
fokusira na humanitarnu i razvojnu pomoć, zalaganje za 
ljudska prava i demokratske slobode, socijalni rad na 
terenu, te obrazovanje, podizanje svesti i informisanje. PIN 
se bavi dugoročnim problemima u zemljama u razvoju kao 
što su nedostatak sigurne vode, nesigurnost hrane, 
degradacija životne sredine i ograničen pristup 
kvalitetnom obrazovanju i zdravstvenim uslugama.

PIN Zapadni Balkan deo je PIN-ovog Odeljenja za 
pomoć i razvoj (RDD) koji pomaže ljudima u vanrednim 
situacijama, konfliktnim područjima, područjima 
pogođenim prirodnim katastrofama i onima koji žive u 
ekstremnom siromaštvu. RDD posluje u 22 zemlje, svake 
godine sprovodeći projekte vredne milione eura za stotine 
hiljada ljudi u ugroženim regijama.

Alliance2015 është një partneritet strategjik i tetë 
OJQ-ve evropiane të angazhuara në aktivitete humanitare 
dhe zhvillimore për të arritur ndikim më të madh në 
reduktimin e varfërisë dhe gatishmërinë dhe reagimin ndaj 
fatkeqësive në kuadrin e Objektivave të Zhvillimit të 
Qëndrueshëm. Bazuar në këtë punë në terren, Aleanca 
2015 përpiqet të ndikojë në zhvillimin dhe politikat 
humanitare në Evropë dhe globalisht. Përveç People in 
Need (Republika Çeke), anëtarët e Alliance2015 janë 
ACTED (Francë), Cesvi (Itali), Concern Worldwide (Irlandë), 
HELVETAS Swiss Intercooperation (Zvicër), Hivos 
(Holandë), Welthungerhilfe (Gjermani) dhe Ayuda sq 
Acción (Spanjë).
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Alliance2015 je strateško partnerstvo osam evropskih 
nevladinih organizacija koje se bave humanitarnim i 
razvojnim aktivnostima u cilju postizanja većeg uticaja na 
smanjenje siromaštva i spremnost odgovora na katastrofe 
u okviru Ciljeva održivog razvoja. Na osnovu ovog rada na 
terenu, Alijansa2015 nastoji da utiče na razvojne i 
humanitarne politike u Evropi i globalno. Pored People in 
Need (Češka), članovi Alliance2015 su ACTED 
(Francuska), Cesvi (Italija), Concern Worldwide (Irska), 
HELVETAS Swiss Intercooperation (Švajcarska), Hivos 
(Holandija), Welthungerhilfe (Nemačka) i Ayuda en Acción 
(Španija).
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